

三万网民“拍砖”问民生

专家建议网络问政常态化

本报8月26日讯(记者 于健 张榕博) 在3万多名网民沉寂的“拍砖”声中,26日晚,青岛年中网络问政落下帷幕。参与评议的专家表示,网络问政不是非要半年或者一个季度搞一次,需要天天搞,网络问政应该常态化。

“购买自住型商品房,商业贷款能否转化为公积金贷款?”“前段时间南方的暴雨天气,造成许多车库、地下超市积水,我市会不会出现类似情况?”26日晚,青岛

市政府办公厅、市住房公积金管理中心等14个部门的负责人坐到网前,就网民当晚提出的1917个问题进行了交流,现场答复问题1085个。四天下来,共有30295名网民参与网络问政,提交问题10433个,5551个获得了现场答复。没有现场答复的问题将在7个工作日内给予答复。

网络问政专家组成员、青岛科技大学讲师宋敏注意到,在访谈中,一个网民直呼“大领导您好”,部门负责人则回答“大网民

您好”,这样的调侃式问答,更能体现政府与网民的交流,但是并不多。网民反映的问题,个别问题少了,宏观问题多了,大家关注景区门票,从个人问题脱离出来,关注社会的发展。但市民对政府部门具体的工作范围并不了解。

但也有问题凸显。此次问政,专家组成员首次得以走进技术后台,看到政府部门对网民问题进行分拣的情况,忽略的问题、想回答的问题,专家都看得一清二楚。人大代表崔言民提到,在页面上

看到,一部分问题被“点击”出来,就交给具体处室答复了,还有一部分问题没有点击就被忽略掉了。部门应该慎重地“忽略问题”,如果删除就等于网民的问题永远被忽视了,应该有问必答,删了就扣分。

专家建议,网络问政不是非要半年或者一个季度搞一次,需要天天搞。政府应当设一个平台,就是老百姓有问题,不要等到网络问政时才去问,而是随时在网上都能问。

开学序曲 先玩游戏

26日,在青岛太平路小学,一年级新生领到新课本,老师用各种方式让学生之间加深了解。当日,学校老师通过游戏、主题班会等形式让学生逐步习惯小学的学习和生活,消除学生进小学后对学校产生的陌生感。

本报记者 杨宁
摄影报道



国企高管风险年薪 将由银行代管

本报8月26日讯(记者 张榕博) 青岛市管企业负责人要拿风险绩效年薪,需要经过风险绩效考核。26日,记者从市国资委获悉,市政府国资委与青岛银行签定了合作协议,对考核期的企业负责人风险绩效年薪予以收缴暂存,不得提前支取。

26日,市国资委有关负责人表示,近日,为强化市管企业负责人风险绩效年薪管理工作,市政府国资委与青岛银行签定了合作协议,由市政府国资委授权委托青岛银行将考核企业负责人风险绩效年薪予以收缴暂存,考核期内未经市政府同意,企业负责人不得以任何形式、以任何理由提前支取,另外,欠缴国资收益企业负责人绩效年薪缓兑。据介绍,国有企业负责人的薪酬总体上分为两部分,一部分是基本年薪,一部分是绩效年薪,基本年薪一般年度内发放,绩效年薪则根据考核结果确定,年度只能发放60%,其余要在任期(三年)结束经审计后按规定兑现,还有一部分甚至要在经营者退休或离任并经审计后兑现。